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Q1
How important is it to you that the permanent memorial be located on
Fifth Street in the Oregon District?

Answered: 151
 Skipped: 0

TOTAL 151
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Q2
Please check the following elements for the artist to take into
consideration.

Answered: 151
 Skipped: 0
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6.62% 10

39.07% 59

31.13% 47

11.26% 17

3.31% 5

8.61% 13

0.00% 0

Q3
How important is it to you that the names of those who lost their life on
8/4/19 be included in the memorial design?

Answered: 151
 Skipped: 0

TOTAL 151

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

  There are no responses.  
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Q4
The following are additional considerations and components that the
Committee maycontemplate for the memorial. Please indicate how

important each is to you.
Answered: 151
 Skipped: 0
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75.50% 114

62.25% 94

66.23% 100

49.01% 74

19.21% 29

20.53% 31

31.79% 48

27.81% 42

12.58% 19

Q5
Please check all the feelings the memorial should communicate.
Answered: 151
 Skipped: 0

Total Respondents: 151  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Resilience 7/1/2021 4:12 PM

2 Love, peace and harmony 6/30/2021 6:17 PM

3 The importance of gun regulation 6/30/2021 2:06 PM

4 Stick to the facts. Feelings are for personal interpretation. 6/29/2021 6:04 PM
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5 Community 6/27/2021 1:02 PM

6 Community 6/23/2021 6:42 PM

7 What if we don’t WANT the memorial right in the middle of where we work every day? 6/22/2021 4:38 PM

8 Not religious 6/22/2021 8:23 AM

9 Community 6/21/2021 3:32 PM

10 Community 6/21/2021 2:06 PM

11 Reflection 6/21/2021 12:55 PM

12 Determination 6/21/2021 12:05 PM

13 Reflection: an invitation to reflect on violence/non-violence 6/21/2021 11:50 AM

14 Nonviolence 6/21/2021 11:31 AM

15 Resilience 5/20/2021 4:35 PM

16 Heroism 5/20/2021 4:08 PM

17 Duty honor 5/20/2021 3:57 PM

18 N/A 5/20/2021 3:55 PM

19 Grief 4/14/2021 4:44 PM
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Q6
In a single word, describe the most important aspect for the memorial.
Answered: 133
 Skipped: 18

# RESPONSES DATE

1 Mourning 7/21/2021 10:02 AM

2 Discreet 7/17/2021 6:38 PM

3 unity 7/14/2021 10:39 AM

4 Remembrance 7/13/2021 7:24 PM

5 Overcoming 7/2/2021 10:58 PM

6 Reflective 7/1/2021 9:14 PM

7 Remembrance 7/1/2021 7:22 PM

8 Resilience 7/1/2021 4:12 PM

9 Tribute 6/30/2021 10:12 PM

10 Peaceful 6/30/2021 9:10 PM

11 LOVE 6/30/2021 6:17 PM

12 Love 6/30/2021 6:12 PM

13 Can’t in one word
Honor the fallen, the survivors and the first responders and others who
helped the wounded.

6/30/2021 4:53 PM

14 Peace 6/30/2021 4:21 PM

15 Real 6/30/2021 2:36 PM

16 tasteful 6/30/2021 2:35 PM

17 Resilience 6/30/2021 2:16 PM

18 Meditation 6/30/2021 2:06 PM

19 Remember 6/30/2021 2:04 PM

20 Remembrance 6/30/2021 2:04 PM

21 Community 6/30/2021 2:03 PM

22 Subdued 6/29/2021 6:04 PM

23 remembrance 6/28/2021 1:39 PM

24 Stronger 6/27/2021 1:02 PM

25 Perseverance 6/25/2021 7:53 PM

26 Healing 6/25/2021 7:04 PM

27 Beautiful 6/23/2021 8:40 PM

28 Community 6/23/2021 6:42 PM

29 Hope 6/23/2021 5:02 PM

30 approachable 6/23/2021 4:51 PM

31 Peace 6/23/2021 3:46 PM

32 Resilience 6/23/2021 3:40 PM

33 Memorial 6/23/2021 2:31 PM

34 Remember 6/23/2021 12:27 PM

35 Remembrance 6/23/2021 12:27 PM
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36 Rebuilding 6/23/2021 12:24 PM

37 uplifting 6/23/2021 11:29 AM

38 Beautiful and inspiring NOT a graveside feeling 6/23/2021 11:24 AM

39 Light 6/23/2021 9:34 AM

40 Respect 6/23/2021 9:28 AM

41 respect 6/23/2021 9:16 AM

42 Inspire 6/23/2021 7:56 AM

43 Caring 6/23/2021 12:22 AM

44 Strong 6/22/2021 8:26 PM

45 Remembrance 6/22/2021 6:48 PM

46 Community 6/22/2021 5:39 PM

47 Respect 6/22/2021 5:13 PM

48 remembrance 6/22/2021 5:08 PM

49 Unity 6/22/2021 4:49 PM

50 Together 6/22/2021 4:49 PM

51 Hope 6/22/2021 4:46 PM

52 Reflection 6/22/2021 4:43 PM

53 Respect. 6/22/2021 4:39 PM

54 Nonexistent 6/22/2021 4:38 PM

55 Nonexistent 6/22/2021 4:38 PM

56 Beauty 6/22/2021 4:33 PM

57 Peace 6/22/2021 4:22 PM

58 community 6/22/2021 4:21 PM

59 love 6/22/2021 10:33 AM

60 Reality 6/22/2021 10:17 AM

61 Non-religious 6/22/2021 8:23 AM

62 Remember 6/22/2021 8:23 AM

63 STOP 6/21/2021 10:53 PM

64 Community 6/21/2021 10:51 PM

65 Respectful of those who lost their lives 6/21/2021 10:01 PM

66 Community 6/21/2021 7:58 PM

67 Remembrance 6/21/2021 7:04 PM

68 hope 6/21/2021 5:45 PM

69 Tasteful 6/21/2021 4:21 PM

70 Welcoming 6/21/2021 3:42 PM

71 Community 6/21/2021 3:32 PM

72 To honor our love ones life . 6/21/2021 2:12 PM

73 DaytonStrong 6/21/2021 2:06 PM

74 Peace awareness 6/21/2021 2:06 PM

75 Love 6/21/2021 1:58 PM

76 Representative 6/21/2021 1:56 PM
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77 Dignity 6/21/2021 1:45 PM

78 Love 6/21/2021 1:44 PM

79 rememberance 6/21/2021 1:20 PM

80 Unsure 6/21/2021 1:01 PM

81 Illuminating 6/21/2021 1:00 PM

82 Rememberance 6/21/2021 12:56 PM

83 Natural 6/21/2021 12:55 PM

84 Fitting 6/21/2021 12:33 PM

85 Remembrance 6/21/2021 12:22 PM

86 NA 6/21/2021 12:17 PM

87 Community 6/21/2021 12:15 PM

88 dignity 6/21/2021 12:13 PM

89 Remembrance 6/21/2021 12:11 PM

90 Remembrance 6/21/2021 12:06 PM

91 “Do something “ 6/21/2021 12:05 PM

92 Reflection 6/21/2021 11:50 AM

93 Respectful 6/21/2021 11:47 AM

94 Remember 6/21/2021 11:42 AM

95 Reflection 6/21/2021 11:40 AM

96 Strength 6/21/2021 11:36 AM

97 Remembrance 6/21/2021 11:35 AM

98 Positive 6/21/2021 11:35 AM

99 History 6/21/2021 11:31 AM

100 hope 6/21/2021 10:49 AM

101 Comforting 5/25/2021 8:12 AM

102 Encompassing 5/24/2021 9:21 AM

103 Memory 5/24/2021 8:57 AM

104 honor 5/24/2021 8:43 AM

105 healing 5/23/2021 10:04 PM

106 POLICE 5/22/2021 3:55 PM

107 UNITY 5/21/2021 11:16 AM

108 STRONG 5/21/2021 10:09 AM

109 Remembrance 5/21/2021 9:21 AM

110 Unity 5/21/2021 8:23 AM

111 Community 5/21/2021 7:52 AM

112 Police hero’s 5/20/2021 11:46 PM

113 Uplifting 5/20/2021 10:24 PM

114 Life 5/20/2021 9:04 PM

115 Remember 5/20/2021 9:01 PM

116 Community 5/20/2021 7:52 PM

117 Reflection 5/20/2021 6:46 PM
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118 Dayton 5/20/2021 4:48 PM

119 Memorable 5/20/2021 4:35 PM

120 Rememberance 5/20/2021 4:26 PM

121 Remembrance 5/20/2021 4:25 PM

122 Respect 5/20/2021 4:12 PM

123 Healing 5/20/2021 4:11 PM

124 Togetherness 5/20/2021 4:08 PM

125 Community 5/20/2021 4:00 PM

126 Valor 5/20/2021 3:57 PM

127 None 5/20/2021 3:55 PM

128 Rememberance 5/20/2021 3:52 PM

129 Respect 4/22/2021 1:30 PM

130 contemplative 4/22/2021 9:29 AM

131 if i use two am I kicked out? 4/15/2021 1:24 PM

132 Healing 4/14/2021 4:44 PM

133 Hope 4/14/2021 4:14 PM
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20.53% 31

79.47% 120

Q7
Would you like to provide further input by participating in a memorial
focus group meeting?

Answered: 151
 Skipped: 0

TOTAL 151

# YES, I WOULD LIKE TO PARTICIPATE IN A FOCUS GROUP.  PLEASE INCLUDE YOUR
PHONE NUMBER AND EMAIL ADDRESS.

DATE

  There are no responses.  

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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4.72% 5

2.83% 3

7.55% 8

0.94% 1

33.96% 36

65.09% 69

27.36% 29

33.96% 36

8.49% 9

Q9
Please select all connections to the memorial that apply to you.
Answered: 106
 Skipped: 45

Total Respondents: 106  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 I, and family, heard the shooting. 7/1/2021 9:15 PM

2 The Oregon District IS the memorial. It's continued success is testimony to the victims
reasons for having visited - celebrating life.

6/29/2021 6:43 PM

3 I am a Dayton resident and am very concerned about preventing future tragedies such as this
one.

6/28/2021 1:40 PM

4 My life was forever changed 6/22/2021 6:50 PM

5 Was working and shot at. 6/22/2021 4:40 PM

6 I was there and not physically injured 6/21/2021 7:06 PM

7 Several friends were there/survived. Several friends of friends died. I attended many
community memorial services etc. And I now serve on the OHDS board and would like to see
the neighborhood represented as well.

6/21/2021 1:52 PM

8 My wedding was in Downtown Dayton that night 6/21/2021 12:57 PM

9 Supported many on the periphery who were impacted 6/21/2021 11:39 AM

I lost a member of my immediate family.

I lost a member of my extended family or a close friend.

I am a survivor and was physically injured. I am/was a first responder

I am associated with an Oregon District Business. 

I live/lived in the Oregon District Neighborhood. Family/friends of survivors.

My mental health was impacted. Other (please specify)
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ANSWER CHOICES RESPONSES
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Family/friends of survivors.

My mental health was impacted.

Other (please specify)
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Q10
Please share any additional thoughts or feedback.
Answered: 31
 Skipped: 120

# RESPONSES DATE

1 What occurred on 8/4/19 was tragic and sad, but the need for a permanent memorial escapes
me. The mural on the side of Blind Bob's delivers a nice message, and it is there because of
what happened on 8/4/19. I see too many memorials erected and not cared for and maintained,
which is an affront to those who are being remembered. Let the district move on.

7/17/2021 6:41 PM

2 Thank you for the survey, and not forgetting the event. 7/1/2021 9:15 PM

3 Thank you for doing this and getting community input 7/1/2021 7:23 PM

4 Responsibility of parents, schools and mental health doctors not to take saying I'm going to kill
people and rape women lightly....Conner Betts was a murderer in high school and they all knew
it...I'm pissed off

6/30/2021 6:23 PM

5 A memorial is important for the city, the community, the fallen, the survivors and all who
helped and saved lives.

6/30/2021 4:55 PM

6 Many locals I know do not wish to be reminded of that night every single day. Many are hard
pressed to discuss the matter with inquisitive visitors. A small, facts-based memorial (map,
timeline names) should be located in a spot amenable to curious guests and avoidable by
regulars. This one horrible event should not become a defining factor in the identity of the
Oregon District.

6/29/2021 6:43 PM

7 None 6/27/2021 1:02 PM

8 Thank you for getting input from others. 6/25/2021 7:05 PM

9 I've worked designing memorials in the past and they are very tricky to implement inside a
business district. There are often unintended consequences that I hope the team can identify
and reflect on prior to implementing a project. Happy to offer insights based on my experience
with similar projects in other cities.

6/23/2021 11:30 AM

10 Please don’t make this a place for selfies and prom pictures. People often use the current
Dayton Strong heart between Ned’s and Hole for this and it’s extremely upsetting to witness. I
feel like the people taking pictures are completely uncaring about the reason that the heart is
there. It’s just a backdrop for their Instagram, not a place where people died and a community
was gutted. They’re ignoring the weeks and months and years we’re spending working to be ok
again and how everyday we’re back living and working in the face of tragedy. So please, not a
place for engagement, prom, wedding, senior photos.

6/22/2021 5:02 PM

11 Don’t fuck it up by being self serving to people who weren’t directly effected 6/22/2021 4:47 PM

12 I think the intention is good. But to me, most people who were there don’t like talking about it.
And every time it comes up the trauma is excavated. People who weren’t there have already
moved on to the next tragedy or important topic.especially in an area where people are drunk
and have little Couth to begin with. I think the people who passed should be honored in
someway but I don’t think a memorial is it.

6/22/2021 4:42 PM

13 Don’t want a constant reminder of that night, only to serve for tourists from centerville and
Beavercreek to ship themselves in to snap photos standing next to it and have MORE people
ask us to recount the events for them

6/22/2021 4:40 PM

14 n/a 6/22/2021 4:22 PM

15 thank you for asking us 6/22/2021 10:34 AM

16 Should not be to flashy or attention getting. A giant crowd would be bad for driving (on fifth)
through the district. Or it should be spread out, IE the path of the shooter (beginning to ending)
so, that the gravity of the delusional mind is understood.

6/22/2021 10:24 AM

17 We need to think beyond the traditional, physical monument. The Committee should consider
an interactive or multimedia work of art that engages and causes people to meditate on the
horrors of gun violence and gun safety solutions.

6/21/2021 10:53 PM

18 Just want to express my appreciation that people are taking the time to do a memorial. 6/21/2021 5:46 PM
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19 The memorial should be a pleasant place to sit and reflect, not anything that looks like a
cemetery or a protest statement. Something low key that blends into the surroundings would
be best. Maybe a small garden area with a bench?

6/21/2021 3:45 PM

20 N/A 6/21/2021 2:13 PM

21 N/A 6/21/2021 1:45 PM

22 In my mind I've imagined hanging lights over all the sidewalks on Fifth St. 6/21/2021 1:02 PM

23 Some type of green space with benches would be ideal 6/21/2021 12:56 PM

24 I think it is most important that the memorial recognize the people who lost their lives that
night, as well as acknowledge survivors and first responders.

6/21/2021 12:23 PM

25 Any memorial should be a remembrance of the lives lost and a thank you to the first
responders

6/21/2021 12:13 PM

26 Thank you for doing this. 6/21/2021 12:06 PM

27 The shooting was a symptom of so many currents in our culture that demand our deep
reflection and, I would add, conversion of heart: our pervasive fear (especially if the Other), our
addiction to guns and violence, our grossly inadequate approach to mental health and addiction
issues. I would love to see something that remembers and honors those killed and those
traumatized by 8/4, but also invites us to that conversion of heart with respect to the issues
which underlay that event.

6/21/2021 11:54 AM

28 Honor the fallen. Don't try to make a political statement. 6/21/2021 11:49 AM

29 If names are used, I would highly suggest using Jordan Coffer, not Megan Betts. That was
their preferred name.

6/21/2021 11:43 AM

30 Do individual life memorials at cemeteries. Avoid politics and political positions/statements,
such as regarding gun control. But, reinforcement of the universal “values” and “principles” of
non-violence, community resilience and love/support one another as each and every one of us
encounter deaths, tragedies and challenges along life’s journey.

6/21/2021 11:39 AM

31 I had 30 of my wedding guests out that night after our reception ended. What was a wonderful
night of fun at my wedding turned into what felt like a battlefield for so many of my friends.

6/21/2021 11:37 AM


